
Workin progress

Touscescritèresamènentbiensûr
lesentreprisesa s’adapter.Et s’il ne
fallait retenirquedeuxchantierssur
lesquelsconcentrerseseffortsen2025,
l’améliorationdel’expériencecandidat

et la luttecontrelarévolutioninvisible

seraientsansaucundoutetoutenhaut
dela liste.Onvousexpliquepourquoi...
etcomment!
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Commentaméliorerl’expériencecandidat?
Selonl’étudeiCIMS Classof report2023,plusde44% desjeunesdiplômésfrançaiset46% desjeunesdiplômésbritanniques

nepostuleraientpasà uneoffresile salairen’étaitpasmentionné.Or, le Baromètreeuropéend’iCIMScommandéà HECJunior

et publiéen 2024constatequeseules9 % desentreprisessondéesincluentle salairedansleuroffre d’emploi,4.3 % incluent

desdescriptionsdeposteet expliquentlesétapesduprocessusderecrutementet 3.9%incluentunevidéodansla description

duposte.Parailleurs,seuls21 % desoffresmentionnentsi le travailest à distance,hybrideouenprésentiel.Pire,59.2% des

candidatsn’ontjamaisreçudesuiviaprèsavoir postulé.

L’étudemenéeparl’Apecenmai2024 surlesattentesdescadresenmatièrederecrutementdonnedespistespouraméliorer

l’expériencecandidat.D’abord,un processusderecrutementplus resserredansle tempset moinsénergivore.Une fois leur

candidatureenvoyée,un cadresurdeuxestimeen effetquel’attentepourunpremiercontactnedevraitpasdépassertrois

semaines.Lagrandemajorités’accordesurle faitquel’idéalseraitdepasserdeuxoutroisentretiensaumaximum,desedéplacer

uneseulefois,enlesregroupantouenrecourantàla visioouletéléphonepourcertainsd’entreeux,etdefaireappelauxtests

techniquesàbonescient.Ensuite,uneinformationexplicitesurla façondontle processusderecrutementvasedérouler.Dans

l'idéal,ils souhaiteraientêtreinformésdudéroulédurecrutementdèsla premièreprisedecontactet quela présentationdu

processussoitpenséepourqu’ilspuissentarriverpréparésà chaqueentretien.Ilssontaussienattentederetoursplussystématiques

et rapides,mêmesuccincts,dela partdesentreprises.Troisièmelevier:unedescriptiondepostepluspertinentepourmieuxse

décider.Lescadresconstatentparexemplequeles recruteursabordentrarementspontanémentlessujetsdequalitédevieet
desconditionsdetravail.Unemajoritéd’entreeuxsouhaiteraientégalementquelesalairesoitévoquéavantle premierentretien

physique,poursedéciderplusvite surle maintien,ounon,deleurcandidature.Et enfin,plus de considérationde la partdes

recruteurs.Lescadresattendenten effetuneplusgrandesouplessedansla prisederendez-vouspourlesentretienset dansla

réciprocitédansleséchanges,afindeparlerau moinsautantquele recruteuret pouvoirposerleursquestions.A noterqu’ils
estimentquela qualitédurelationnellorsdu processusderecrutementestunedimensiondéterminantequiprésagedel’entente
avecle manageretduclimatinternedel'entreprise.

Commentluttercontrelarévolutioninvisible?
Selonl’étudeTalent Trendspubliéepar MichaelPageen2024,79 % dessalariéssatisfaitsdeleuremploiactuelse déclarent

aujourd’huiouvertsâ de nouvellesopportunitésprofessionnelles.C’est ce qu’on appellela révolution invisible, « unevéritable

réinitialisation de la relation autravail. Les salariésd’aujourd’hui, mieux informésdesopportunitésdisponibleset trèssollicités

parlesemployeurs,ontprisconsciencedeleurpositiondeforce sur le marchéetn’hésitentplusà négocier,voireimposer,leurs

conditionsdetravail.En têtedeleursexigences: un salairecompétitifetunéquilibredevie respecté» expliquel’étude.
Autre critèremarquantdecetterévolutioninvisible: la perceptiondu CDI.Alors qu’il était depuistoujoursconsidérécomme

le Graaldu premieremploi,l’enquêteDébutdecarrière,cequeveulentlesfutursdiplômésen 2025(JobTeaser/NewGenTalent

Centredel'EDHEC,Fevrier2025)constateeneffetqueplusd'unétudiantsurtroisn’envisagepasdeCDI en sortied’étude,
privilégiantle CDD, le VIE, l’entrepreneuriat,ungraduateprogramou le freelance.« Le CDIn’estplusla voieroyale.Pourdes

raisonsconjoncturellesbiensûr, maisaussiparcequeleszsontunegénérationpleined’incertitudes.Ils seprojettentassezpeusur

unpremieremploiet40% desétudiantsensortied’étudenesaventpasquellecarrièreetquelmétierfaireunefoisdiplômés»

expliqueManuelleMalot,directricedu NewGenTalentCentre.Autremarqueurdecetteenvieviscéralede flexibilité selon

l’enquête: aujourd’hui,lesjeunesdiplômésévaluentà18 mois la duréemédianeidéalepourun premierposte(vspresque36 mois

pour la Générationx) et82% neseprojettentpas au-delàdedeuxans.Le premierjob idéaldesjeunesdiplômésen2025est

donc...unjob qui netrainepassurla longueur! «Attention,ça nesignifepasdirequ’ils veulentforcémentchangerd’entreprise
oudesecteur,maisqu’ilsveulent,a minima,changerdeposteoudemétier.Leurvisiondelacarrièreest trèsdifférentedecelles

desautresgenérationsqui croyaientà l’entrepriseetqui voulaienty rester.Désormais,lesjeunesdiplômésvoientla carrière

commeunesuccessiond’expériencespluscourtesquivontlesdévelopperprofessionnellementetpersonnellementet lesrendre

toujoursplusemployables.Pourchaquenouvelleexpérienceils sedemandentquellenouvellecompetenceelle leurpermettra

decochersurleurcvou leurprofil Linkedln.Ils nerejettentpasleurpremièreentreprisemais,faceâ un mondequiévolue,ils

pensentemployabilitéavanttout » concluela directriceduNewGenTalentCentre.

Flexibilité,rapidité,peurdel'engagementetprisedeconsciencedel’importancedel’adaptabilitéfaceà un mondeincertainsont

doncdesfacteursclésinfluantsurlesattentesdesjeunesdiplômésen2025.Maiscen’estpaspourautantquelesz sedétournent

del'entreprise...dèslorsqu’ilsvoientqu’elleentreprendlesactionsnécessairespourseréinventer.Les recruteurssontprévenus!
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